

扫描二维码  
关注本报APP

就中吉建交30周年

## 习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫互致贺电

新华社北京1月5日电 2022年1月5日，国家主席习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平指出，建交30年来，中吉两国始终秉持相互尊重、平等互利、合作共赢原则，推动两国关系取得跨越式发展，达到全面战略伙伴关系新高度，为国际社会构建新型

国际关系树立典范。中吉关系发展不仅惠及两国和两国人民，也为促进中亚地区和平稳定作出贡献。

习近平强调，我高度重视中吉关系发展，愿同扎帕罗夫总统保持密切联系，以两国建交30周年为新起点，提升两国战略互信，深化共建“一带一路”合作，推动中吉全面战略伙伴关系再上新台阶。

扎帕罗夫表示，建交30年来，吉中成功建立全面战略伙伴关系，两国各领域合作取得举世瞩目的成就。中国政府为吉方有效应对新冠肺炎疫情及其影响提供重要支持。扎帕罗夫感谢习近平主席亲自关心吉中全面战略伙伴关系发展，表示愿同中方一道，进一步深化两国关系，全力巩固和扩大双边合作。

# 习近平在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作时强调 坚定信心再接再厉抓好各项筹备工作 确保北京冬奥会冬残奥会圆满成功

## 韩正陪同考察



1月4日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作。图为4日上午，习近平在国家速滑馆考察。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京1月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作时强调，办好北京冬奥会、冬残奥会，是我们向国际社会作出的庄严承诺。经过几年努力，各项筹备工作基本就绪，我们完全有信心、有能力为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。要坚定信心、振奋精神、再接再厉，全面落实简约、安全、精彩的办赛要求，抓紧抓好最后阶段各项赛事组织、赛会服务、指挥调度等准备工作，确保北京冬奥会、冬残奥会圆满成功。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正陪同考察。



图为1月4日下午，习近平在二七厂冰雪项目训练基地专项体能训练馆，同运动员、教练员、服务保障人员亲切交流。

新华社记者 燕 雁 摄

1月4日，习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇和市长陈吉宁陪同下，深入体育场馆、媒体中心、训练基地等，实地了解筹办备赛情况。

4日上午，习近平首先来到国家速滑馆，结合大屏幕听取场馆设计理念、建设过程、运行情况介绍。国家速滑馆又称“冰丝带”，是北京赛区标志性场馆和唯一新建冰上竞赛场馆，拥有亚洲最大的全冰面设计，冬奥会赛时将承担大道速滑比赛任务。在主席台区，习近平仔细察看场馆内部布置及赛道，询问场馆赛时运行规划和赛事服务保障准备情况。习近平指出，要坚持绿色办奥、共享办奥、开放办

奥、廉洁办奥的理念，突出科技、智慧、绿色、节俭特色。无论是新建场馆还是场馆改造，都要注重综合利用和低碳使用，集合体育赛事、群众健身、文化休闲、展览展示、社会公益等多种功能。“冰丝带”设计和建设很好贯彻了这样的理念。要在运营管理中融入更多中国元素，使之成为展示中国文化独特魅力的重要窗口，成为展示我国冰雪运动发展的靓丽名片。

场内，技术人员和制冰作业人员正在对赛道进行测试。习近平通过显示屏观看测试情况，详细了解制冰流程和赛道冰面温度等。他强调，冰上项目设施对制冰技术要

求很高。国家速滑馆不仅硬件世界一流，制冰技术也世界领先，实现了低碳化、零排放。要发挥好这一项目的技术集成示范效应，加大技术转化和推广应用力度，为推动经济社会发展全面绿色转型、实现碳达峰碳中和作出贡献。

北京冬奥会、冬残奥会主媒体中心毗邻国家速滑馆，赛时将作为全球注册平面媒体和转播商的工作总部。习近平先后走进主新闻中心大厅、媒体工作间、智慧餐厅，实地了解中心建设运行、完善防疫措施、打造全流程服务模式，以及赛时信息发布、媒体运行、餐饮服务等情况。(下转第二版)

## 以法治信 以信兴业 ——我省全面推进社会信用体系建设(上)

本报记者 胡海林

“我们之前有失信行为，怎样才能修复信用？”近一段时间，鞍山市发展改革委信用科经常接到这样的求助电话。工作人员介绍，“平均每月有60多名失信人主动申请修复信用，这是好现象！”

人无信不立，业无信不兴。我省高度重视信用环境建设，在刚刚结束的省第十三次党代会上提出，“把法治环境、信用环境建设作为优化营商环境最突出、最紧迫的任务”“用法治手段规范市场秩序，加大失信联合惩戒力度，重拳打击违法失信行为”，为全省信用环境建设进一步指

## 省政府就《政府工作报告(征求意见稿)》征求党外人士意见建议 李乐成主持并讲话

本报讯 记者史冬柏报道 1月5日下午，省委副书记、代省长李乐成来到省民主党派办公大楼，主持召开座谈会，听取民主党派省委会、省工商联负责同志和无党派人士代表对《政府工作报告(征求意见稿)》的意见建议。

座谈会上，李乐成代表省委、省政府对各民主党派、工商联和无党派人士长期以来对政府工作的大力支持、对全省经济社会发展作出的积极贡献表示衷心感谢。他说，听取民主党派、工商联和无党派人士对《政府工作报告》的意见，是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度独特优势的重要体现，是政府接受民主监督的重要程序。希望大家畅所欲言、各抒己见。

随后，民革省委主委温雪琼、民盟省委专职副主委孙

国良、民建省委专职副主委陈耀东、民进省委主委姜军、农工省委主委杨关林、致公省委专职副主委卜兰杰、九三学社省委专职副主委石晶、台盟省委主委胡军、省工商联主席赵延庆、无党派人士代表程卯生分别发言，结合各自工作及调查研究提出意见建议。

李乐成仔细倾听、认真记录，就一些具体意见建议与大家进行交流讨论。他说，大家开门见山、开诚布公，提出的意见建议思考深入、很接地气，我们将分类梳理、认真研究、充分吸纳，使报告更好地符合中央精神、贴近我省实际、顺应人民期待。

李乐成指出，今年是党的二十大召开之年，做好各项工作意义重大。深入贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振

兴发展的重要讲话和指示精神，全面落实党中央决策部署，认真落实省委工作要求，坚持稳字当头、稳中求进，保持经济运行在合理区间，推动全面振兴全方位振兴取得新突破，需要各民主党派、工商联和无党派人士担当新使命、展示新作为，作出新贡献。希望大家充分发挥人才优势、智力优势、联系广泛优势，聚焦发展目标、重点领域、关键环节，直击痛点，提炼观点、总结方法，多做研究、多建诤言、多献良策，共同把辽宁的事情办得更好。省政府将进一步完善协商民主程序，为大家参政议政、履职尽责创造良好条件、搭建更大舞台。

省委常委、省政府党组副书记王健，省委常委、统战部部长胡立杰出席会议。

## 省委涉粮问题专项巡视完成反馈

本报讯 记者王坤报道 1月4日、5日，省委涉粮问题专项巡视组以会议形式向被巡视党组织反馈专项巡视情况。会议传达了省委关于巡视整改的要求。

按照中央巡视工作领导小组要求及省委部署安排，2021年10月4日至11月20日，省委巡视组对省粮食和物资储备局党组、省粮食发展集团有限责任公司党委开展涉粮问题专项巡视。

省委巡视组紧盯被巡视党组织职能责任，紧抓“关键

主体”，紧扣“关键环节”、紧盯“关键少数”，围绕贯彻落实党中央关于粮食安全决策部署情况，粮食收购、销售、存储等环节存在的腐败问题和不正之风，及各类监督检查发现问题整改落实情况，细化监督重点，通过调阅资料、个别谈话、座谈交流、下沉调研、受理信访等多种方式，精准发现问题。

专项巡视组主动加强与省纪委监委专项整治工作的协作配合，促进形成工作合力。省委涉粮问题专项巡视期间，87个市县专项巡察组同步开展涉粮问题专项巡察，

专项巡视组和专项巡察组强化沟通交流及成果共享，系统深入发现涉粮问题。

省委巡视组在反馈会上指出，省粮食和物资储备局党组履行粮食购销监督管理职责，在夯实粮食安全基础、提

## 压实责任不悬空

——开年话落实③

董翰博

为政之要，贵在落实。宏伟的蓝图构想，要变成实实在在的改革举措、普惠民生的政策办法、顾及长远的制度构建，必须靠行动。

愿不愿抓落实，彰显的是思想自觉，展现的是精神状态，检验的是党性修养；善不善抓落实，决定着效率的高低、局面的好坏、发展的快慢。当前，面对振兴征程上的新形势、新任务、新挑战，有的工作推进缓慢，没有完全打开局面，其中一个重要原因是抓而不紧、落而不实。

落实“悬空”，原因何在？一曰不敢，一些举措于自己无利可图，反而要担风险、费功夫，于是有令不行、敷衍塞责；二曰不会，本领不够，能力不足，面对千头万绪不知道要拎起哪一根、处理哪一条，只能等待观望、拖而不决；三曰不愿，思想懈怠，斗志消沉，信奉“只要不出事，宁可不干事”，甘愿当“病猫”、化身为“鸵鸟”，却不知“无功就是过，庸碌就是错”。种种私心杂念背后，根子都是思想根基不牢、责任意识缺位。

压实责任，须练就“一马当先冲在前”的“硬脊梁”。“船公不努力，耽误一船人。”抓落实，重在一把手、成在一把手。领导干部只有亲力亲为、力戒“轻力轻为”，难关才会在亲临一线中攻克，导向才会在率先垂范中形成，目标才会在求真务实中实现。只有坚持项目化、清单化、工程化推进工作，明责任、限时间、卡节点，方能形成任务具体、责任到人、环环相扣的“责任链”。抓落实，不是悠闲散步，而是要逆流而上、涉险滩，主要负责人若不能身先士卒，如何带领党员干部冲锋陷阵、闯关夺隘？

压实责任，应树立“一把尺子用干部”的“严标准”。有怎样的用人导向，就有怎样的干部队伍，就会形成怎样的政治生态。干事创业、攻坚克难，最需要树立讲担当、重实干的用人标准，旗帜鲜明保护担当者、问责不为者，将困难面前不绕道、矛盾面前不甩手的“老实人”选出来、用起来，让能干事、会干事、干成事的干部获奖励、得提拔、受重用。惟此，党员干部才会有“尽其责，如芒在背”的紧迫感，形成“为政要勇为、为政要善为”的良好氛围，推动振兴发展各项事业取得长足进步。

振兴发展，任重道远。每前进一步，都需要执着和胆识，离不开智慧和实干。没有点责任心、行动力，不能见肝胆、善作为，怎么对得起一方水土、万千百姓？

辽宁省“十四五”教育发展规划公布

详见二版▶